

一方火热天地，不负美好“暑”光。

8月9日晚，海曙区段塘街道以“摊玩计划”激活“夜市经济”，为新老社区居民精心策划了两场别开生面的青少年创业公益集市活动，不仅为他们搭建了展示自我、锻炼能力的宝贵平台，也为海曙注入崭新的文化动力，营造了积极向上的公益环境。

“孩子气” 碰撞“烟火气”

这里的青少年睦邻夜市
很“CITY”



一位“小企业家”向顾客介绍手中的文具。



精彩的“变脸”表演。



一排排精美
的书签错落有致。

五彩斑斓的
手工材料、各式各样
的DIY作品，引得不少
孩子驻足挑选。

1 共富集市·少年创客梦工厂 青春点燃街区烟火气

恒一广场戏曲变脸和喷火环节引爆了丽园社区共富工坊与丽园社区关工委联合举办的“丽园共富集市·少年创客梦工厂”活动，大朋友和小朋友们都“尖叫连连”。此次活动吸引了10支青少年合伙人队伍报名参与，他们通过团队合作，不仅设计和制作了自己的作品，还进行了市场调研、销售策略制定等全方位前期实践准备，亲身体验了一把“小企业家”的创业之路。

现场，面部彩绘、精品文创工艺品、手工DIY小物件及传统甜品等创意商品琳琅满目，吸引了众多社区居民驻足观赏与购买。

此次活动还特别邀请了创业专家进行现场指导，辖区多家党建联盟单位积极助力，为孩子们提供了宝贵的创业经验与建议，对于孩子们塑造良好的价值观，引导他们“扣好人生第一粒扣子”，助力他们在实践中茁壮成长起到了积极作用。

参与活动的杨书涵家长说：“看到孩子们在活动中的表现，我感到非常自豪。他们不仅学会了如何创造和销售自己的产品，还在实践中锻炼了自己的综合能力。这是一个非常有意义的体验。”

王哲凯小朋友说：“在这次活动中，我们团队亲自买东西、做决

策。我发现，经营一个小摊位并不容易，需要考虑很多事情。通过这次经历，我更加深刻地体会到了父母平时工作的辛苦和不容易，也学会了更加珍惜他们的付出。”

丽园社区社会组织木兰共富工坊的“大朋友们”也参与了创客体验。“木兰妈妈”们也有了自己的兼职体验，她们将共富工坊妇女赋能培训课上教授的老式甜品制作成品带到了集市现场。其中，清清凉凉的宁波老底子木莲冻勾起了人们的儿时回忆，广受好评：“这是地地道道宁波味道，阿拉小时候的木莲冻就是有‘牙膏’的味道。”

2 青少年“公益星光夜”创业集市 让青少年站上公益“C位”

与此同时，三江超市南都店门前的小广场上灯火辉煌，人声鼎沸。由海曙区政协段塘委员履职小组主办，段塘街道关工委、南都社区协办的“摆摊吧！后浪！”——青少年创业集市·公益星光夜”活动如期举行。活动现场，20余个青少年团队精心布置的摊位构成了一道亮丽的风景线。他们的经营范围广泛，涵盖创意手作、绿色环保产品、青年网红商品以及现场互动等多个领域，充分展现了青少年们的创新精神与创意才华。

值得一提的是，本次活动特别融入了公益元素。前期，段塘

履职小组联合段塘街道南都社区“花境绘”共富工坊组织学生志愿者进行环保袋绘画创作，他们进一步招募了小小摊主志愿者，商讨义卖商品、销售方式和定价。而此次摊位特别设置了公益摊位、布袋展示区及校服置换区，义卖所得将捐入社区慈善爱心基金，鼓励青少年摊主将部分收益捐赠给贫困家庭或用于资助公益项目。公益知识问答、公益签名墙等互动环节更是激发了公众的社会责任感与公益热情，让爱心在夜市中温暖传递。

活动当天，小摊主早早到达指定区域布置摆放。家长们是孩

子们的“副手”，负责协助与现场保障，孩子们是“店长”，开展售卖与宣传，很多第一次参加的小摊主有点无从下手，有经验的小朋友便会主动帮忙。不少家长表示自己的孩子通过参加公益义卖当“小摊主”，不仅提升了与人交往的能力，也在公益活动中懂得了珍惜和感恩。

本次活动还特别设立了表彰环节，对在暑期活动中表现突出的学员和志愿者进行了表彰。这不仅是对他们辛勤付出的肯定，更是对志愿精神的弘扬与传承。

记者 林伟
通讯员 庄涵予 虞玲娜

大写的赞！ 社区党支部联合“红色合伙人” 发起“爱心接力”

“谢谢你们，这么热的天麻烦了！”8月8日上午9点，室外温度已达39℃左右，酷暑难耐，鄞州区首南街道董天社区网格员周宏圆将两天前古稀老人李炳伟打电话订购的新鲜蔬果准时送到了家门口。这场由董天社区党支部联合“红色合伙人”发起的爱心接力，让社区老人不再为出门买菜发愁。

从上周开始，董天社区为辖区特殊群体提供送菜上门服务，采取“老人下单、社区派单、红色合伙人接单、网格员送单”的模式，上演了“家园爱”的生动场景。

李炳伟平时和老伴要到离家2公里之外的首南菜场去买菜，一来一回挺麻烦。“最近天气太热了，有时候就让孩子来的时候捎一点，但他们要上班不方便，我们就随便吃一些。”看着以8折价格订购的满满一袋刚从地里采摘上来的绿油油的蔬菜和新鲜水果，两位老人都说社区服务太贴心。

这场新鲜蔬果的爱心接力，是从一通求助电话开始的。

上个月，社区网格长王宇航接到一通来自董天府24幢居民徐女士的紧急来电，她表示这两天有事外出，给家里打电话，一直无人接听。原来，老母亲半年前突发心梗，天气炎热，她独自一人在家，女儿不太放心，希望网格员能上门看看情况。

王宇航挂下电话，第一时间敲响了老人家的门，老人正全身乏力地躺在床上。王宇航拿出“甬网服务连心卡”，拨打卡片上的社区家庭医生电话，马上有人上门就诊，初步诊断葛阿姨有中暑迹象。原来，3天前，老人步行到2公里外的首南菜场采购食材，路上没有及时补充水分，回家后就顿感身体不适。“天气热了，出门买菜很不方便，要是能送菜上门就好了！”老人无意间的一句抱怨，网格员却上心了。

王宇航将居民诉求及时告知社区，社区利用两天时间，地毯式走访高龄独居老人家庭，有30户老人需要上门送菜服务。随后，社区联系辖区党员、“红色合伙人”柯汉强，为老人提供果蔬直供服务。

柯汉强早在2011年就创立了宁波尚蔬园生态农业有限公司。今年董天社区党支部与宁波尚蔬园基地开展党建共建，听说社区不少老人高温天买菜困难，柯汉强主动提出，可以为这些老人供菜，并由社区送货上门，免去老人来回奔波。

社区采用老人下单、社区派单、红色合伙人接单、网格员送单的闭环模式来完成这场“爱心接力”，让辖区的独居和高龄老人享受实实在在的服务。

记者 薛曹盛
通讯员 王静远 王婕 文/摄



新鲜蔬果送到老人手中。